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* objekt reprezentuje neco skutecneho
* objekt ma vlastnosti
o promenne
" verejne - vidi je vsichni, mohou je i menit
" privatni - zna je jen objekt
* objekt ma schopnosti
o metody
" verejné - mohou je vyuzit vsichni, ktefi jej znaji
" privatni - muze je vyuzit jen objekt sam, ostatni je
neznaji
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Trida

* shrnuje vlastnosti

* obecny popis objektu

* v Jave zacina velkymi pismeny
o public class Auto { ... }
o public class Osoba{ ... }

Instance
* konkretni objekt
o Auto a = new Auto(spz, barva, motor);
o Osoba o = new Osoba(jmeno, prijmeni, rc);




RREObdélnik

Vytvorte tridu Obdelnik, ktera bude mit 2 skryté instancni
promenne - Sirku a vysku. Trida bude mit 2 verejne metody,
jedna zjisti obsah, druha obvod.
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FPR0bdélnik - feseni

public class Obdelnik {
private double sirka;
private double vyska;

public Obdelnik (double sirka, double vyska) {
this.sirka = sirka;
this.vyska = vyska;

}

public double getObvod () {
return (this.sirkatthis.vyska) *2;

}

public double getObsah () {
return this.sirka*this.vyska;

}




RREObdélnik pokradovani

Kazdy objekt obsahuje metodu toString () ; Ta slouzi
k tomu, aby bylo moznée zapsat informaci o objektu do vystupu

v lidsky Citelné podobe.

Napiste metodu toString do tfidy Obdelnik tak, aby davala
smysluplnéjsi vypis nez nyni.




@Override
public String toString() {
return "Obdelnik{sirka="+sirka+" vyska="+vyska+"}";

}

Anotace @Override pochazi z Javy verze 5 a neni povinna,
dava nam informaci o tom, ze prepisujeme metodu, ktera jiz
drive nejak fungovala.
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RSP okradovani

Pokud bychom chteli srovnavat, zda jsou dva obdélniky stejné,
pak nemuzeme pouzit operator ==

obdelnikA == obdelnikB
V tomto pripade bychom vetsinou dostali negativni odpoved.
Duvodem je, Ze se porovnavaji reference, tedy adresy objektu
vV paméti.
Z tohoto duvodu je nutné napsat vlastni metodu
public boolean equals (Obdelnik o)

ktera provede porovnani objektu podle rozumnéjsich vlastnosti,
zde Sirky a vysky.




foR

2OReseni

public boolean equals (Obdelnik o) {
return o.sirka == this.sirka && o.vyska == this.vyska;

}
Pokud bychom psali program tak, aby byl kompatibilni s
knihovnimi funkcemi, museli bychom napsat metodu napr.

takto:
@Override
public boolean equals (Object obj) {
boolean equals = false;
1f (obj] instanceof Obdelnik) {
Obdelnik o = (Obdelnik) obj;
equals = (o.sirka == this.sirka && o.vyska ==
this.vyska);

}

return equals;




FERSDalsi modifikace

Do tridy Obdeélnik pridejte konstruktor, ktery bude tvorit Ctverce,
tedy obdelniky se stejnou vyskou i Sirkou.

Do tridy Obdeélnik pridejte jednu statickou proménnou pocet a
jednu instanCni promennou nazev, upravte konstruktor tak, aby
obdélniky pojmenovaval stylem Obdelnik<Cislo>, kde Cislo je

pocCet obdélniku dosud vytvorenych.




public class Obdelnik {
private double sirka;
private double vyska;

private String jmeno;
private static int pocet = 0;

public Obdelnik (double sirka, double vyska) {
this.sirka = sirka;
this.vyska = vyska;

this.jmeno = "Obdelnik"+pocet+l;
pocet++;

}

public Obdelnik (double sirka) {
this(sirka, sirka):;

}

public String getdmeno () {
return jmeno;

}
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FERSKomplexni Gisla

Napiste program, ktery vytvori uzivatelem zadany pocet
nahodne vygenerovanych komplexnich Cisel, ulozi je do pole a
nasledne je vypise.
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fPROKomplexni isla - fedeni

public class Complex {
private double real;
private double 1mag;

public Complex (double real, double imag) {
this.real = real;
this.1imag = 1mag;
}
@Override
public String toString() {
return real + (imag < 0 2 " =" " 4+ ")+
Math.abs (imag) +"i";
}
}
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FPRSKomplexni isla - feseni I

{

public static void main (String[] args)
Scanner s = new Scanner (System.in)
System.out.print ("Pocet cisel: ");
int a = s.nextInt();
Complex[] pole = new Complex[a];
for (int 1 = 0; 1 < pole.length; i++) {
pole[1] = new Complex (Math.random(),
Math.random () ) ;
}
for (int 1 = 0; 1 < pole.length; i++) {
Complex complex = pole[1l];
System.out.println (complex) ;
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